
Výroční zpráVa 2022



V národním ústaVu pro 

autismus, z. ú., poskytujeme

od roku 2003 širokou 

nabídku služeb pro lidi 

s poruchou autistického

spektra a jejich blízké 

z celé české republiky.

a
20 let pomáháme sVětu 

porozumět autismu 

a lidem s autismem 

porozumět sVětu.
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Vážení přátelé, 

právě otvíráte jubilejní, dvacátou výroční

zprávu Národního ústavu pro autismus.

Je to neuvěřitelné, ale v dubnu 2023

jsme oslavili již dvacet let od vzniku naší

organizace. Pojďme se nyní ohlédnout za

tím, čeho se nám v dvacátém roce exis-

tence podařilo dosáhnout.

Poskytování našich služeb v roce 2022

výrazně ovlivnila válka na Ukrajině. Pro

rodiče, kteří prchali do bezpečí s dětmi

s autismem, jsme se stali první volbou

odborné pomoci. Díky solidaritě veřej-

nosti i našich zaměstnanců jsme byli

schopni velmi rychle poskytnout služby

více než 330 ukrajinským dětem a jejich

rodinám. Podpořili jsme je v hledání

vhodné školy, nabídli jim terapeutické

a školské poradenské služby a několik

dětí našlo bezpečné místo pro vzdělávání

v naší dětské skupině a mateřské škole.

V polovině roku 2022 jsme si odsouhlasili

nový strategický plán. Usilovně jsme na

něm pracovali více než půl roku a v příš-

tích třech až čtyřech letech bude určovat

naše směřování. Největším problémem,

který nás stále velmi trápí, je nedostatek

kapacit vedoucí k dlouhým čekacím do-

bám na konzultace, diagnostická vyše-

tření i sociální služby. Stát na potřeby lidí

s autismem reaguje velmi sporadicky

a neefektivně. I proto se v příštím roce

chceme ještě intenzivněji věnovat osvětě

a pokračovat ve vyvíjení tlaku na naše zá-

konodárce, zástupce státní správy a sa-

mosprávy. Naším cílem je, aby situaci lidí

s autismem aktivně a efektivně řešili.

A to konkrétně posílením kapacit poby-

tových služeb a tolik potřebné psychi-

atrické a psychoterapeutické péče a dále

zavedením systémových změn, které za-

ručí kvalitu a dostupnost sociálních

a zdravotnických služeb. Budeme usilo-

vat o rozvoj kvalitních a dostupných slu-

žeb pro jedince s chováním náročným na

péči, ale i o rozvoj a dostupnost péče

o osoby s autismem bez intelektového

znevýhodnění.

Za velmi důležité pro jednání se státem

považujeme příklady dobré praxe. Na

nich a na výstupech pilotních projektů

podpořených zejména soukromými dárci

chceme státu dokázat, že řešení neutě-

šené situace lidí s autismem existuje.

I nadále budeme spolupracovat s dalšími

poskytovateli sociálních služeb a tlak na

změny vyvíjet společně. Nyní intenzivně

pracujeme na vybudování nového poby-

tového zařízení pro osoby s chováním

náročným na péči podle principů metody

Podpora pozitivního chování. Podnikáme

také první kroky k vybudování moder-

ního respitního centra, které umožní na-

výšení stávajících kapacit a tím odlehčení

rodinám s dětmi s autismem.

Pokud se mám ohlédnout za rokem

2022, nemohu se ohlédnout bez bolesti.

V polovině roku nás navždy opustil ko-

lega Jan Šlosárek, skvělý sociální pracov-

ník a ředitel střediska osobní asistence.

Honza svou prací udělal hodně nejen pro

lidi s autismem a jejich rodiny, ale i pro

nás, své kolegy. Děkujeme, Honzo, za

moderní a inspirující přístup k sociální

práci, za všechny tvé zkušenosti, nakaž-

livé nadšení, díky za neúnavnou snahu

posouvat věci dopředu.

Doufám, že rok 2023 přinese namísto

bolesti jen dobré věci. A pokud nás snad

čekají nějaké překážky, pak pevně věřím,

že je přijmeme jako výzvu s potenciálem

růstu.

Úspěšný rok 2023 a všem hlavně hodně

zdraví

Magdalena Šubrt Thorová

výkonná ředitelka 

Národního ústavu pro autismus, z. ú.
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Vzpomínka na honzu šlosárka

V roce 2022 zemřel po delší nemoci ředitel naší osobní asistence Jan Šlosárek. Honza

byl vůdčí silou NAUTIS několik let. Nastavil způsob fungování střediska osobní asis-

tence, které se za jeho vedení významně rozšířilo. Honza v dobrém ovlivnil životy

spousty rodin dětí s autismem. Pracoval i pro jiné organizace, kde nastavoval stan-

dardy služeb pro osoby s chováním náročným na péči. Honza také nezastupitelně pra-

coval pro naše zaměstnance, včetně mě. 

V Honzovi jsem ztratil svého nejlepšího kamaráda, člověka, který mě v profesním

i osobním životě formoval a jehož názorů jsem si vždy vážil. Ve své profesi jsem zažil

několik situací stresu a beznaděje, zvláště pak s klienty s těžším mentálním handica-

pem a s chováním náročným na péči. Honza v těchto situacích stál vždy při nás. Stál

nerozdílně jak při mně, tak i při člověku s autismem, se kterým jsem v tu chvíli prožíval

pocity zmaru. Pomohl nám oběma svojí zkušeností, pomohl svojí přítomností, pomohl

svým humorem. Honza zanechal nesmazatelný odkaz v naší organizaci. Dokud bu-

deme na Honzu vzpomínat, bude žít dál. Osobně chci pracovat dál tak, aby se za mě

Honza nestyděl.

Honzo, děkuji Ti.

Hynek Jůn, KBT terapeut a zakladatel NAUTIS



naše Vize
Naší vizí je žít ve společNosti, která autismu rozumí, lidi

s autismem a jejich blízké přijímá a je připraveNa pomáhat

těm, kdo to potřebují. chceme, aby lidé s autismem rozuměli

světu kolem sebe, sami sobě, byli součástí společNosti a měli

dostatek zdrojů k tomu, aby se jim žilo dobře.

o co usilujeme
Naším cílem je poskytovat vysoce kvalitNí a ceNově do-

stupNé služby lidem s poruchou autistického spektra (pas),

jejich rodiNám a odborNé veřejNosti. samozřejmostí je 

iNdividuálNí přístup ke klieNtům v souladu s profesNími 

poviNNostmi a staNdardy.

usilujeme o respektováNí základNích občaNských práv

osob s autismem a jejich rodiN. při práci s osobami s pas žijí-

cími v české republice uplatňujeme a propagujeme postupy

a metody, které vycházejí z přístupu k autismu založeNého

Na důkazech. fuNgováNí orgaNizace zajišťujeme prostřed-

Nictvím všech dostupNých veřejNých a soukromých zdrojů

i fiNaNčNích prostředků získaNých z prodeje služeb a pro-

duktů. chceme aktivNě rozvíjet a hledat další možNosti sa-

mofiNaNcováNí a firemNího a iNdividuálNího fuNdraisiNgu

s cílem zajistit trvalou udržitelNost a co Největší fiNaNčNí

Nezávislost chodu orgaNizace. důvěryhodNost a dobré

jméNo Nautis chceme i Nadále garaNtovat traNspareNtNím

hospodařeNím s fiNaNčNími prostředky a vytvářeNím 

odpovídajícího a stabilNího zázemí pro Naše zaměstNaNce

včetNě poskytováNí možNostí dalšího profesNího růstu

a zvyšováNí kvalifikace doma i v zahraNičí.
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nautis měl V roce 2022 1724 klientů.

informační portál autismport naVštíVilo 38 000 čtenářů.

procesem diagnostiky prošlo 362 lidí.

poskytli jsme 2267 hodin rané péče, z toho 882 přímo V rodinách.

terapeutickou podporu jsme poskytli 495 lidem.

39 dětem jsme poskytli 2418,5 hodin péče V programu aplikoVané behaViorální analýzy (aba).

s pomocí našich služeb našlo 25 lidí s pas práci.

odborné poradenstVí nautis Využilo 2149 lidí.

233 lidí s pas se zúčastnilo odlehčoVacích pobytů.

poskytli jsme 21 000 hodin osobní asistence.

8 dospělých lidí Využilo službu chráněného bydlení.

V programu podpora samostatného bydlení jsme poskytli 14 930,5 hodin péče.

Ve službě case management pro dospělé s pas jsme započali spolupráci s 11 rodinami.

V domoVě se zVláštním režimem dlouhodobě bydlí 8 dospělých mužů.

proškolili jsme 3038 lidí.

speciálně pedagogické centrum mělo 787stálých klientů.

mateřskou školu naVštěVoValo 10 žáků.

nakladatelstVí pasparta Vydalo 25 noVých knižních titulů.

1724
882

787

495

362

39
38 000

2149
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V průběhu roku 2022 se nám v našem středisku po-

dařilo navýšit počet psychodiagnostických vyše-

tření téměř o sto klientů, a to především díky no-

vým kolegyním. Naše služby zdokonalujeme také po

technické a organizační stránce vytvořením nových

online dotazníků pro klienty, systémem objednávání

i novými diagnostickými materiály a testy. Úspěšně

jsme ve spolupráci s Všeobecnou fakultní nemocnicí

v Praze a Výzkumným ústavem potravinářským

Praha zakončili výzkumný projekt týkající se posou-

zení vlivu podávání potravinového doplňku s vyso-

kým obsahem sulforafanu na symptomy autismu

u dětí předškolního věku. Během léta a podzimu

jsme navštívili domovy pro osoby se zdravotním po-

stižením v kraji Vysočina, kde proběhlo třicet dia-

gnostických vyšetření v rámci projektu Zkvalitnění

péče o osoby s poruchou autistického spektra. Ak-

tivně jsme se podíleli na osvětových a vzdělávacích

akcích a přednášeli na odborných konferencích a se-

minářích. Naše kolegyně se podílela na projektu Kli-

nické doporučené postupy a na vzniku Doporuče-

ných postupů časného záchytu diagnostiky a tera-

pie poruch autistického spektra.

„Velmi oceňuji odbornost, profesiona-

litu a současně lidský, citliVý a Vlídný

přístup k dítěti. V množstVí Všech odbor-

níků, se kterými má dcera V posledních 

letech zkušenost, Vnímám nautis pro dítě

s pas jako oázu V poušti. Velmi si Vážím

práce Vás Všech a toho, co pro děti děláte

i V osVětoVé činnosti.“

matka klientky

dopad činnosti nautis V roce 2022 na zVýšení kVality žiVota lidí s autismem V čr

středisko diagnostiky a odborného poradenstVí

Mgr. Kateřina Slabá – ředitelka střediska 
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oddělení rané péče

V roce 2022 jsme zavedli novou službu logopedic-

kých nácviků pro děti. Absolvovali jsme týdenní po-

byt s rodinami klientů, na kterém rodiče získali

mnoho informací a inspirace a současně si v přátel-

ském prostředí odpočinuli. V mateřských školách

jsme úspěšně vyzkoušeli vzdělávací program pro

spolužáky dětí s autismem v předškolním věku. Cí-

lem programu je poutavou formou seznámit děti

s problematikou zdravotního znevýhodnění, au-

tismu a obecně s jinakostí, se kterou se mohou po-

tkávat ve svém okolí. Stálou výzvou je nadále na-

růstající přetlak zájemců o naše služby. Nastavili

jsme změny v poradenství rané péče tak, aby byla

komunikace s rodiči flexibilnější a dostupnější. Kom-

binujeme terénní formu (která tvoří základ služby

rané péče) s možnostmi ambulantních a online kon-

zultací. Dále využíváme e-mailové a telefonické

konzultace. V praxi jsme všechny tyto formy využí-

vali už dřív, ale nyní je klientům nabízíme cíleněji.

„perfektní zpráVa poradkyně z náVštěVy

školky V rámci rané péče a její podrobný

Výstup z ,nácViků‘ nám Velmi pomohly při

nedáVné náVštěVě spc, kde se rozhodo-

Valo, do jaké školy syn V září nastoupí. 

poradkyně je jedním z prVních lidí, 

u kterých jsem Viděla, že to se synem

umějí.“

klientka služby

středisko Včasné interVence

Bc. Jan Kouřil - ředitel střediska
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oddělení aplikoVané behaViorální analýzy
(aba)

V roce 2022 prošlo oddělení ABA personálními

změnami. Máme novou vedoucí střediska a v týmu

jsme přivítali dvě nové poradkyně, díky kterým

jsme mohli přijmout do intenzivního programu

další děti. Poradkyně si doplnily na Masarykově uni-

verzitě vzdělání potřebné k získání kvalifikace be-

haviorální technik a jedna z nich získala i meziná-

rodní titul RBT™ (Registered Behavior Technician™,

registrovaný behaviorální technik). Nově jsme začali

poskytovat službu i v domácím prostředí klientů,

kde poradkyně pomáhají s přenosem dovedností

a následným učením dětí v přirozeném prostředí.

S koncem léta několik našich klientů nastoupilo do

základních škol, ve kterých jsme jim v rámci kon-

zultací pomohli s přechodem do další životní etapy.

Uskutečnili jsme náhledy v mateřských školách na-

šich klientů, abychom pomohli přenést dovednosti

naučené ve středisku i do školního prostředí a ze-

fektivnili tak práci s dítětem.

„stali jsme se součástí programu aba

a našli jsme konečně porozumění, 

trpěliVost a nekonečnou ochotu nám 

pomoci. naše terapeutka je jako součást

rodiny. syn je V nautis šťastný a dělá 

neuVěřitelné pokroky.“

klientka programu
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oddělení terapeutických 
a sociálně aktiVizačních služeb

V roce 2022 jsme otevřeli skupinu pro dospívající

dívky s PAS ve věku 14 až 16 let. Pro terapeuty bylo

vedení této skupiny novou zkušeností. Doposud

jsme koncipovali skupiny jako buď čistě chlapecké,

nebo smíšené. V rámci interní multidisciplinární di-

skuse jsme pojmenovali potřebu získat pracovníka

pro nácviky u dětí s těžší symptomatikou PAS (či

s poruchou intelektu) a naplánovali jsme kroky po-

třebné k tomu, abychom práci s touto klientelou

mohli pružněji a dostupněji poskytovat. Pokračovali

jsme v pořádání tematicky zaměřených edukačně

diskusních setkání pro rodiče i v pořádání online ka-

zuistických setkání pro psychoterapeuty z celé Če-

ské republiky, kteří pracují s lidmi s autismem. Roz-

šířili jsme nabídku námi poskytovaných služeb o pá-

rovou terapii. Dva z našich terapeutů se školí v te-

rapeutickém Brick-by-Brick® programu.

„syn chodil na skupinoVou terapii rád, 

pokaždé se těšil. z hlediska jeho choVání

mám dojem, že zaznamenal malou změnu

k lepšímu V sociálních Vztazích.“

matka klienta

terapeutické a sociálně rehabilitační středisko

Mgr. Štěpán Hejzlar - ředitel střediska



11

oddělení odborného sociálního 
poradenstVí

Rok 2022 byl naplněn intenzivní případovou prací.

Zapojili jsme se také do vzdělávacích aktivit pro-

střednictvím různých kurzů a webinářů. Podařilo

se nám optimalizovat fungování služby tak, aby byla

pro klienty dostupnější, transparentnější, a lépe tak

plnila své poslání. Mapování a zprostředkování ná-

vazných služeb probíhalo efektivněji, a to zejména

díky úzké provázanosti služby s Místy podpory na

webu AutismPort. V daleko větším rozsahu posky-

tujeme peer poradenství. Jde o speciální formu

podpory pro lidi s autismem (nebo s podezřením na

autismus) a jejich blízké, kterou poskytuje člověk

s diagnózou autismu využívající svůj příběh jako

metodu poradenství. Od začátku války na Ukrajině

jsme poskytovali a nadále poskytujeme podporu

a poradenství přicházejícím lidem s autismem a je-

jich blízkým. Zřídili jsme telefonickou linku v ukra-

jinštině a poradenství jsme v roce 2022 poskytli té-

měř třem stovkám lidí z Ukrajiny.

„nesmírně jsem si cenila podrobnosti

a srozumitelnosti poskytnutých odpo-

Vědí. byly Velmi poctiVě VypracoVány, 

přiznám se, že mě to až dojalo.“

matka klienta
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oddělení sociální rehabilitace 
a podporoVaného zaměstnáVání

Službu sociální rehabilitace jsme v roce 2022 po-

skytovali bez zásadnějších změn. V Denním centru

v Bohnicích probíhaly pracovní nácviky. Na pobočce

v Karlíně se uskutečnily dva cykly skupinových ná-

cviků sociálních dovedností. V přilehlé kavárně se

konaly sociálně aktivizační skupiny. Individuálně

jsme s klienty pracovali na zvyšování kompetencí

důležitých pro samostatnější život (nácviky cesto-

vání, péče o domácnost atp.) V rámci programu

podporovaného zaměstnávání jsme pomáhali lidem

s autismem v hledání či udržení vhodného zaměst-

nání, a to jak na otevřeném, tak chráněném trhu

práce. Ve firmách proběhlo celkem deset školení

o autismu a neurodiverzitě. Vizí služby je nyní větší

upření pozornosti směrem k práci s celou rodinou

a větší spolupráce se službami podporujícími sa-

mostatné bydlení.

„anička je super terapeutka. plně se mi

VěnoVala při nakupoVání. přesně mi 

ukázala, jak se orientoVat V akcích 

V obchodě a jak co nejVíce ušetřit.“

klientka služby
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VolnočasoVý klub pro dospělé s pas

V roce 2022 jsme pokračovali v tradici sobotních

výletů i návštěv veřejně dostupných kulturně-spo-

lečenských akcí a míst. Pokračujeme v kapacitně

omezených aktivitách. Omezená kapacita akcí ne-

vyplývá ani tak z limitů pořadatelů, jako ze zpětných

vazeb samotných účastníků. Zdá se, že při překro-

čení určitého hraničního počtu účastníků začne

stoupat distres a snižuje se i výtěžnost co do kvality

interakcí. Jedinou kapacitně neomezenou a časově

pevně danou aktivitou jsou procházky Prahou

a okolím, na které mohou lidé s autismem pozvat

i své kamarády nebo rodinné příslušníky. Jsme rádi,

že volnočasový klub slouží jako místo k navazování

přátelství, která se následně prohlubují mimo námi

pořádané aktivity. Emancipaci jednotlivců i skupi-

nek vnímáme jako součást našeho poslání.

„líbilo se mi nejVíce to, že jsem se mohl 

setkat se sVými VrsteVníky a popoVídat si

s nimi.“

klient služby

case management

Na podzim roku 2022 byla spuštěna služba case

managementu pro lidi s autismem ve věku od 18 do

30 let a jejich rodiny. Cílem služby je podpořit mladé

dospělé na cestě k co možná největší samostat-

nosti a nezávislosti na primární rodině. Prostřed-

kem k dosažení tohoto cíle je právě case manage-

ment, tj. systematické, dlouhodobé a intenzivní ve-

dení případu a pomoc s plánováním kroků k maxi-

mální možné samostatnosti, a to vždy ve spolupráci

s rodinou. Case manager sjednává a koordinuje

služby a jiné zdroje podpory okolo klienta. Projekt

je financován nadačním fondem zakladatelů Avastu

Abakus a bude vyhodnocován na konci roku 2023.

„snad je tu konečně služba, kterou 

potřebuji moc, a už dlouho… 

jsem zničená a Vyčerpaná.“

matka klientky
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středisko dobroVolnictVí a Volného času pro děti a dospíVající s pas

Mgr. Michaela Danešová – ředitelka střediska

VolnočasoVé aktiVity pro děti 
a dospíVající s pas

Rok 2022 byl pro nás průlomový v oblasti poskyto-

vání sociálních služeb. Během tohoto roku se nám

podařilo navýšit počet respitních víkendových po-

bytů z jednoho na čtyři měsíčně. Ruku v ruce s tím

jsme neustále hledali a zaškolovali nové asistenty,

kterým jsme poskytli možnost zvýšit si kvalifikaci

v rámci návštěvy odborných kurzů. Nově jsme dva-

krát v týdnu otevřeli dopolední odlehčovací asis-

tenci, která je určená dětem od tří let. Stejně jako

v předchozím roce jsme navázali na tradici letních

příměstských táborů. Devíti příměstských táborů se

zúčastnilo 80 dětí. S dětmi jsme vyjeli na vícedenní

pobyt k Máchovu jezeru a v průběhu celého roku

jsme zorganizovali tři tematicky laděná odpoledne,

kterých se zúčastnily nejen rodiny našich klientů, ale

dorazila i širší veřejnost z Kunratic. V nabídce jsme

měli 13 druhů volnočasových aktivit.

dobroVolnická služba

V roce 2022 jsme pokračovali ve spolupráci s vyso-

kými školami, jejichž studenti u nás absolvovali od-

bornou praxi. Většina našich dobrovolníků přichá-

zela i nadále z Fakulty tělesné výchovy a sportu UK.

Pomáhali nám v průběhu celého roku s organizací

volnočasových aktivit a účastnili se zejména vý-

tvarně zaměřených činností a víkendových výletů,

které se konají jednou měsíčně. Spolupracovalo

s námi 40 dobrovolníků.

„spolupráce se střediskem byla Ve Všech

ohledech Vždy ukázkoVá. děkuji.“

otec klienta
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středisko odlehčoVacích služeb

Šárka Henychová – ředitelka střediska

V roce 2022 jsme se v relativně stabilizovaném ob-

dobí věnovali nastavení komunikace s rodiči klientů.

Převážná část našich klientů nedokáže svým rodi-

čům popsat, jak jejich pobyt u nás probíhal. Zároveň

není vždy dost času při odchodu klienta ze služby

domů předat všechny informace tak, jak by bylo po-

třeba. Proto jsme přistoupili k tomu, že zápisy

z průběhu pobytu zasíláme rodičům e-mailem.

A sklízíme za to poděkování, ale i důležité konstruk-

tivní připomínky: „Jasně že tu pizzu nesní, když jste

mu ji nakrájeli na šest dílků. Pizza se přece krájí na

osm!“ V respitním centru ve Smržovce v roce 2022

probíhaly víkendové i týdenní pobyty. Novinkou

byly pobyty pro dospívající a dospělé s Aspergero-

vým syndromem. Společně jsme celý rok podnikali

výlety po České republice i sousedních zemích.

Navštívili jsme např. polskou Vratislav či německé

Drážďany. Díky našim pobytům se podařilo navázat

několika lidem s PAS přátelství, která překračují

hranice Smržovky.

„děkuji Vám za rychlou zpráVu, já si Vždy

e-mail se zajištěnými termíny u Vás 

Vytisknu, a když je Ve školním roce 

nejhůř, dodáVá mi Velikou sílu a radost,

že budeme mít o prázdninách s manželem

,Volno‘ a že nás ,VysVobodíte‘.“

matka klienta



oddělení osobní asistence  

V roce 2022 jsme registrovali větší zájem o službu

osobní asistence než v roce 2021. Přijali jsme pat-

náct nových klientů. Navýšili jsme tak kapacitu ze

125 na 140 klientů. Sedmnáct klientů si rozšířilo

osobní asistenci celkem o 1200 hodin za rok. Jsme

rádi, že jsme dosáhli také mnoha cílů. Příkladem je

devatenáctiletý muž s PAS, který se naučil za pod-

pory našich skvělých asistentů samostatně cesto-

vat po Praze. Zvládá cestu ze školy domů či z do-

mova do školy a také je schopen si naplánovat další

cesty naplňující jeho potřeby a přání (muzea, ka-

várny atp.). Dříve potřeboval při cestování plnou

podporu, nebyl schopný si naplánovat trasu a pevně

se rozhodovat při volbě dopravních prostředků.

Za osobní asistenci bychom chtěli vyjádřit velké

díky Honzovi Šlosárkovi, který nám byl neustále

podporou a zdrojem informací. Děkujeme za pře-

dané zkušenosti a hlavní myšlenky, kterými se

osobní asistence prezentuje a řídí. Honzovi vždy zá-

leželo na spokojenosti a důstojnosti klientů, rodičů,

asistentů a koordinátorů. Pevně věříme a také po-

ciťujeme, že se nám daří tuto myšlenku naplňovat

i nadále. Honza Šlosárek vše předal Markovi Deme-

terovi, který se snaží společně se svými koordiná-

tory osobní asistence udržovat jím nastavenou kva-

litu poskytovaných služeb.

„jsem rád, že už jezdím sám. nejdříV jsem

se bál opilých lidí V metru, ale má asis-

tentka mě naučila, jak si toho neVšímat.

taky mě naučila, jak cestoVat sám. rád

poslouchám při cestoVání hlášení stanic.

nejradši mám hlášení ,příští stanice: 

náměstí míru‘.“

klient

středisko osobní asistence a chráněného bydlení 

Bc. Marek Demeter – ředitel střediska

16
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chráněné bydlení

Rok 2022 byl obzvlášť náročný nejen po pracovní

stránce, ale i po té lidské. Bohužel nás opustil náš

kamarád a vedoucí služby chráněného bydlení

Honza Šlosárek. Celý rok, kdy bojoval s nemocí,

jsme doufali, že se vrátí, a proto předání služby pro-

bíhalo velmi náhle a ve velmi smutném duchu. Zá-

roveň se v chráněném bydlení vystřídalo rekordních

osm dospělých lidí s autismem. Proběhly tři krát-

kodobé pobyty, kde si klienti mohli vyzkoušet, jaké

to je bydlet sami v bytě s podporou našich pracov-

níků. Zvládli jsme jeden zkušební pobyt v rámci pro-

jektu Deinstitucionalizace služeb pro duševně ne-

mocné ve spolupráci s Magistrátem hl. města Prahy

a Psychiatrickou nemocnicí Bohnice. Na necelé dva

měsíce jsme poskytli chráněné bydlení klientovi,

který byl šest let hospitalizovaný v psychiatrické

nemocnici. Díky tomuto pobytu se ukázalo, že s pa-

třičnou podporou je tento klient schopen bydlet

samostatně a není nutné, aby setrvával ve zdravot-

nickém zařízení. Nadále jsme spolupracovali s dal-

šími službami a organizacemi, primárně se službami

osobní asistence, sociální rehabilitace a podporou

samostatného bydlení. Více se zaměřujeme na

možnosti osamostatnění klienta i po ukončení po-

bytu v chráněném bydlení, zejména při zajištění

bydlení a návazných služeb.

„líbilo se mi, že jsem měl samostatný 

pokoj. že jsem si mohl Vybrat, na co budu

koukat. chtěl bych takhle i V budoucnu

bydlet sám.“

klient služby
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Během roku 2022 se nám podařilo naplnit kapacitu

služby, a to jak v rámci režimu 7/24, ze tří na čtyři

klientky, tak v režimu nižší podpory, kde službu vy-

užilo třináct klientů. Toto navýšení je pro nás vel-

kým úspěchem, jelikož jsme se po celý rok potýkali

s personálním nedostatkem.

Pro zkvalitnění služby v režimu 7/24 se podařilo za-

jistit svépomocné vzdělávání pracovníků v komu-

nikaci prostřednictvím znakového jazyka. Klient-

kám jsme službu poskytovali i na rodinných poby-

tech a dovolených, které jim dopřály rodinnou po-

spolitost. Výzvou pro nás bylo i poskytování služby

klientům, kteří potřebují nižší míru podpory, ale

kvůli dalším přidruženým znevýhodněním a obtí-

žím nenašli organizaci, která by jim potřebnou pod-

poru nabízela.

„čerpat službu a potkáVat se s asistenty

mě baVí. učím se dělat Věci do žiVota, co

jsou potřeba. asistenti mi pomáhají se

rozVíjet V mnoha ohledech a učí mě dělat

Věci sám. díky tomu se zdokonaluji Ve 

Věcech, které mi nejdou. někdy se ale 

do činností nezapojuji tak, jak bych měl,

třeba když mě bolí hlaVa.“

klient služby

středisko podpory samostatného bydlení

Ing. Renata Němcová, Ph.D. – ředitelka střediska
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Službu domov se zvláštním režimem jsme v roce

2022 poskytovali ve stejném režimu jako v minulých

letech. Za úspěch považujeme stálost týmů pracov-

níků, což je velkou výhodou i pro klienty služby, kteří

si nemusejí stále zvykat na nové tváře. Po delší hos-

pitalizaci v psychiatrické nemocnici se vrátil jeden

z klientů. I přes počáteční mírné obavy jsme opět našli

způsob, jak ho v domově udržet. Hospitalizace se již

nemusela opakovat. V současné době službu i nadále

využívá osm klientů, dospělých mužů, a žijí spokojený

život, co možná nejvíce dle svých představ.

„pobyt V domoVě V libčicích je  pro mého

syna V současné době jediná Vhodná 

možnost. Velmi si cením přístupu 

zaměstnanců domoVa ke klientům. můj

syn zde má indiViduální péči, a přitom není

izoloVán od sVého okolí. praVidelně ho

V libčicích naVštěVuji, chodíme spolu 

na Výlety.“

otec klienta

domoV se zVláštním režimem  

Mgr. Kateřina Šulcová - ředitelka domova se zvláštním režimem
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středisko rozVoje a Vnějších Vztahů

Kateřina Szczepaniková, DiS. – ředitelka střediska

Rok 2022 se v našem malém středisku nesl v duchu

personálních změn. Do týmu jsme přivítali dvě nové

kolegyně, a to na pozici specialistky marketingu,

komunikace a osvěty a na pozici grantové speci-

alistky. Uzavřeli jsme devítiletou tradici multižán-

rového festivalu nejen pro lidi s autismem s názvem

NAUTIS FEST, který jsme v posledních letech pra-

videlně pořádali v Písecké bráně na Praze 6. Pokra-

čovali jsme v online besedách Mikrokosmos, v Či-

noherní kavárně jsme uspořádali výstavu obrazů

umělců s autismem s názvem Spektrum a během

roku proběhlo několik dalších drobných akcí v rámci

kampaně Porozumět autismu. Intenzivně jsme psali

žádosti o dotace a granty a realizovali fundraisin-

gové kampaně.

Designérka a architektka Zuzana Basterrech, která

stojí za značkou Soolista, nás přizvala k unikátnímu

projektu své nové kolekce inspirované autismem.

Nese název SPEKTRUM a je nejen elegantní, ale také

funkční. Její součástí je mimo jiné i tzv. komunikační

tričko s obrázky od ilustrátorky Marie Makeevy. Ty

slouží jako alternativa ke komunikačním kartičkám

s piktogramy. Usnadní dětem dorozumění a sou-

časně mohou podpořit vzájemnou fyzickou blízkost

a posílit oční kontakt s pečující osobou. Komuni-

kační tričko doprovází módní kolekce v ostře

modré, barvě sebevyjádření, s autorskou textilií

Krajina duše a vesmír prožitků.

„cítíme poVinnost pomáhat z našeho 

rodinného přebytku potřebným. naVíc

jsme rodiče báječného třináctiletého

kluka s pas, takže máme předem jasno, kam

má část naší podpory směřoVat. nautis je

jednoznačnou Volbou.“

lenka a Vladimír nedVědoVi, 

praVidelní dárci
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Středisko vzdělávání proškolilo v roce 2022 více než

3000 lidí a my jsme za tato čísla neskutečně vděční!

Proběhl osmý ročník konference Autismus v praxi,

který se věnoval problematice autismu z různých

perspektiv. Navýšena zde byla i časová dotace pro

přednášky lidí s autismem s názvem Sebeobhájství

optikou jednotlivců. Podařilo se nám úspěšně do-

končit vzdělávací aktivity ve spolupráci s Karlovar-

ským krajem a dostát svých závazků v rámci pro-

jektu Podpora procesu střednědobého plánování

rozvoje sociálních služeb v Karlovarském kraji II.

Úspěch slavily i osvětové přednášky pro učitele

pražských škol. Proškolili jsme několik desítek pe-

dagogických pracovníků, kteří se věnují vzdělávání

dětí, žáků a studentů s poruchou autistického

spektra.

„z kurzu jsem si odnesla noVé nápady 

a informace ušité na míru konkrétnímu

klientoVi, které mají praktické Využití.

každý z účastníků dostal prostor

se Vyjádřit, cítila jsem zde bezpečí, 

ne beznaděj a to, že jsem na Všechno

sama.“

účastnice kurzu

VzděláVací středisko

Mgr. Michaela Vaculčíková – ředitelka střediska 
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speciálně pedagogické centrum a zařízení pro další VzděláVání 

pedagogických pracoVníků při nautis

PaedDr. Věra Čadilová - ředitelka centra, speciální pedagožka

V roce 2022 jsme poskytli službu třem desítkám

dětí uprchlíků z Ukrajiny. Všechny tyto děti se nám

nakonec podařilo umístit do českých mateřských

a základních škol. Pro stovku účastníků jsme reali-

zovali třetí ročník konference určené odborné i la-

ické veřejnosti. Od září 2022 jsme rozšířili činnost

našeho centra o zařízení pro další vzdělávání peda-

gogických pracovníků. Udrželi jsme vysokou kvalitu

a komplexnost poskytované podpory vzdělávání.

„spc při nautis je nám Velkou oporou už

řadu let. máme dVě děti na spektru Velmi

„Velmi nám pomáhá jejich aktiVní přístup, 

předeVším perfektní přípraVa doporu-

čení, které bezchybně pokrýVá specifika

tohoto postižení, dále praVidelné 

náVštěVy školy a Velmi profesionální 

komunikace s pedagogy žáků na spektru.“

rodič klienta
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mateřská škola při národním ústaVu pro autismus

Mgr. Dita Derková / Mgr. Michaela Vaculčíková – ředitelka mateřské školy

V září roku 2022 byla mateřská škola převedena do

systému speciálního školství a vzdělává tak děti

podle § 16 odst. 9 zákona č. 561/2004 Sb. (školský

zákon). V současné době mateřskou školu navště-

vuje deset dětí s diagnózou PAS. S dětmi pracujeme

pomocí programů TEACCH (Treatment and Educa-

tion of Autistic and Communication Handicapped

Children, péče a vzdělávání dětí s autismem a dětí

s problémy v komunikaci), VOKS (výměnný obráz-

kový komunikační systém) a ABA (aplikovaná beha-

viorální analýza). V loňském roce jsme se snažili děti

co nejkvalitněji připravit na školní docházku, a to ve

všech oblastech jejich vývoje. Budeme o to usilovat

i v letech následujících. Pokračovali jsme se spolu-

prací v projektu Se Sokolem do života, kdy s dětmi

dvakrát týdně cvičíme v budově sokolovny. A jed-

nou za dva týdny děti využívaly canisterapii pod ve-

dením Kateřiny Douchové, Dis.

„příjemné prostředí školy, skVělá do-

praVní dostupnost a personál, který se

synoVi opraVdu Věnuje. dělají VýtVarku,

hudebku, canisterapii… prostě super.“

rodiče žáka
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dětská skupina 
myšonet

V roce 2022 jsme v naší dětské skupině poskytli péči

dvaceti čtyřem dětem. Deset z nich uteklo se svými

maminkami před válkou z Ukrajiny. Díky podpoře

Nadace J&T jsme mohli nakoupit nové hračky a vy-

bavení potřebné k tomu, abychom byli schopni na-

výšit naši kapacitu. První měsíce byly náročné, ale

postupně si na sebe děti zvykly a zažily spolu

mnoho hezkého. Pro děti jsme uspořádali Mikuláš-

skou i Vánoční besídku. 

Naše skupina je i nadále inkluzivní, v loňském roce

jsme se starali o dva chlapečky s poruchou autis-

tického spektra.

„díky myšonetu jsem se mohla Vrátit po

rodičoVské doVolené do zaměstnání

dříVe, než byly synoVi tři roky. líbí se mi,

jak s dětmi pracují. paní učitelky jsou

Vždy milé, VytVářejí s dětmi krásné 

Výrobky, denně chodí na procházky a na

hřiště. mám radost, že se syn seznámil

i s dětmi, které jsou jiné než on, myslím,

že ho to obohatilo.“

matka klienta
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weboVý portál autismport

Mgr. Veronika Charvátová – šéfredaktorka portálu

Na webovém portálu AutismPort jsme za rok 2022

zaznamenali přes 69 000 návštěv. Přibylo na něm

téměř 60 nových příspěvků – rozhovorů, článků,

testů, kreativních výtvorů či aktualit. Otevřeli jsme

také dvě nové rubriky, a to Autismus v ČR a ve

světě, která je místem pro české i zahraniční kauzy

a novinky v oblasti autismu, a rubriku O autismu

nevšedně, ve které čtenáři najdou kreativní tvorbu

osob na autistickém spektru, zejména básničky, ko-

miksy, kresby a povídky. V roce 2022 jsme se také

vrátili k zpřístupňování článků v audio podobě. Na

webu je tak možné si v mluvené verzi poslechnout

více než padesát článků, rozhovorů nebo doporu-

čení z rubriky 1 + 10.

„mockrát děkuji za Váš web, za odborné

texty, ale i články od rodičů. našla jsem

zde témata, o kterých jsem si myslela, že

je řeším jenom já. pomáhá mi to cítit se

tak, že V tom Všem nejsem sama…“

matka chlapce s pas
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diVadelní soubor dr.amas

V roce 2022 jsme sice odehráli jen pět představení,

včetně jednoho zadaného, ale do hlediště usedlo

úctyhodných 250 diváků. Pokračujeme v přípravě

páté inscenace, která vzniká na principu bajky a te-

matizuje nedostatek dostupného bydlení a poby-

tových služeb pro lidi s PAS. Na podzim jsme absol-

vovali víkendové soustředění, které pomohlo po-

dobu nově vznikající hry ukotvit. Během tohoto

soustředění jsme poskytli prostor pro praxi stu-

dentce oboru dramaterapie na Univerzitě Palac-

kého v Olomouci. Jeden ze členů náš soubor opustil

a nyní je počet herců ustálen na sedmi. Na interne-

tovém blogu Podhoubí vyšla první divadelní kritika

na inscenaci Co je za Oráčovem?.

„co replika, to perla. co scéna, 

to impulz k zamyšlení. přirozené, Vtipné, 

bez patosu. tohle je teprVe autentický

obsah!“

kreatiVní agentura c3

„opraVdu nezapomenutelné předstaVení,

díky kterému se na autismus díVám zcela

jinak!“

hr specialista, škoda auto
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nakladatelstVí pasparta 

Mgr. Martin Mařík - jednatel

V roce 2022 vydalo nakladatelství Pasparta 25 no-

vých titulů. Mimo jiné tak oblíbené pohádky s pikto-

gramy doplnila ta O modrém vagonku. Rozšíření se

dočkala i řada pracovních sešitů pro žáky s odlišným

mateřským jazykem ve škole nebo série Od zápisu do

lavice. Ani v nabídce beletrie jsme nezaháleli a spolu

s nakladatelstvím Paseka jsme vydali již třetí titul

úspěšného autora Martina Selnera, a to knihu Upro-

střed. Že nám spolupráce se spřátelenými subjekty

svědčí, dokázala i první dvě místa získaná ve 29. roč-

níku Ceny VVOZP (Vládního výboru pro osoby se

zdravotním postižením), na kterých se umístily naše

publikace Naprostá šílenost vydaná také s naklada-

telstvím Paseka a Největší nemehlo pod sluncem,

kterou jsme pro mladé čtenáře připravili s naklada-

telstvím Albatros. Tak jako několik uplynulých let,

i v roce 2022 jsme uspořádali řadu úspěšných webi-

nářů a také několik odborných konferencí pro peda-

gogické pracovníky. Zároveň se nám podařilo

úspěšně zprovoznit zcela nový e-shop, kde čtenáři

najdou již více než 180 titulů.
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základní informace

NárodNí ústav pro autismus, z.ú

sídlo: V Holešovičkách 593/1a, 182 00 Praha 8

právní forma: ústav

ičo: 266 23 064

vznik: 1. 4. 2003

e-mail: nautis@nautis.cz 

Web: www.nautis.cz

facebook: www.facebook.com/nautis.cz

instagram: www.instagram.com/nautis.cz

linkedin: www.linkedin.com/company/

nautis-narodni-ustav-pro-autismus

youtube: www.youtube.com/@APLAPraha

výkonná ředitelka:

Ing. Magdalena Šubrt Thorová

správní rada:

PhDr. Jitka Kendíková

Petr Kuča

MUDr. Petr Možný

Mgr. František Špoutil, Ph.D.

Ing. Michael Reiner

zakladatelé:

PaedDr. Věra Čadilová

PhDr. Hynek Jůn, Ph.D.

PhDr. Kateřina Thorová, Ph.D.

Ing. Magdalena Šubrt Thorová

revizor:

Ing. Lenka Helebrantová
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Správní rada

Ředitelka

Finanční ředitelka Metodická ředitelka odborných programů

ekonomické, 

provozní a personální

středisko

středisko rozvoje 

a vnějších 

vztahů

středisko

vzdělávání

středisko včasné 

intervence

středisko 

odlehčovacích služeb

středisko dobrovol-

nictví a volného času

pro děti 

a dospívající s pas

středisko osobní 

asistence 

a chráněného bydlení

domov 

se zvláštním 

režimem

terapeutické 

a sociálně rehabilitační

středisko

středisko podpory 

samostatného 

bydlení

středisko diagnostiky 

a odborného 

poradenství

Oddělení PR, FR, osvěty 

a péče o dárce

Oddělení 

integrované terapie

Grantové oddělení
Oddělení sociální služby 

rané péče

Projektové oddělení

Ekonomické, provozní

a personální oddělení

Oddělení zájmových 

aktivit pro dospívající 

a dospělé

Domov Libčice

Oddělení ABA 

Oddělení odborného 

sociálního poradenství

Case Management

Oddělení odborného 

poradenství

Oddělení diagnostiky

AutismPort

Oddělení sociální 

rehabilitace

Terapeutické 

oddělení

Oddělení SAS pro rodiny 

s dětmi a SAS pro osoby 

se ZP a seniory

Centrum odlehčovacích 

služeb Smržovka

Respitní centrum 

NAUTIS

Centrum odlehčovacích 

služeb Sadská

Centrum odlehčovacích 

služeb Kunratice

Domov Bohnice



nautis V roce 2022 spolupracoVal s mnoha partnery a dárci. 
Všem dárcům a partnerům děkujeme.

generální partner nautis 
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Accace, s. r. o.

Alza.cz, a. s.

Alurol, spol. s. r. o.

Ball Aerosol Packaking CZ, s. r. o.

Bel Stewart, s. r. o.

Boehringer Ingelheim, s. r. o.

Burgrárna, s. r. o.

C3 Prague, s. r. o.

ČEPS, a. s.

Česká spořitelna, a. s.

CigDus, s. r. o.

ComAp a. s.

Direct Nadace

Erste Asset Management, GmbH

ETSP CZ, s. r. o.

Fórum dárců, z. s., ČSOB pomáhá regionům

FunMio, s. r. o.

GEP Czech Republic, s. r. o.

Homelove food, s. r. o.

Karlovarský kraj

Kraj Vysočina

LMC, a. s.

Město Čelákovice

Město Klecany

Město Kralupy nad Vltavou

Městské části Praha 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10

Městská část Praha 4 – Kunratice

Městské části Praha 11, 12, 13, 14, 15, 18, 19

Nadace BLÍŽKSOBĚ

Nadace Divoké husy

Nadace J. V. J. 2017

Nadace Euronisa

Nadace Open Society Fund Praha

Nadační fond Pa-Pen

Nadace Preciosa

Naděje pro děti úplňku, z. s.

Nadace Umění pro zdraví

NFCP rental equipment, s. r. o.

Jižní Morava Energo, s. r. o. 

Perena, s. r. o.

PRO.MED.CS Praha, a. s. 

Reporting.cz, s. r. o.

Srdce Osmičky – dárcovský projekt organizovaný

Mgr. V. Ludkovou, místostarostkou MČ Prahy 8

Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové 

Základní škola a Mateřská škola, Praha 6, 

náměstí Svobody 2

ZEMĚ, z. s

3P Consulting, s. r. o..

děkujeme dobrovolníkům za práci s dětmi 

a dospělými s pas i za pomoc s organizací našich

osvětových akcí, s administrativními 

a údržbářskými pracemi.

za podporu velice děkujeme také dárcům a příznivcům:



jak můžete pomoci Vy?
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zasláním finančního daru na sbírkoVý účet:

2003420034/5500

účet je veden u raiffeisenbank, hvězdova 1716/2b, 

140 78 praha 4 – nusle. 

jsme členem aliance odpoVědných pořadatelů 

Veřejných sbírek.

zasláním finančního daru prostřednictVím

www.darujspraVne.cz:

nautis je součástí programu fóra dárců, které v rámci

projektu Daruj správně sdružuje prověřené neziskové

organizace.

formou dárcoVské zpráVy – dms:

pro jednorázovou podporu naší činnosti 

zašlete dárcovskou sms (dms) 

na telefonní číslo 87 777:

text: dms nautis 30 (cena dms je 30 kč);

text: dms nautis 60 (cena dms je 60 kč);

text: dms nautis 90 (cena dms je 90 kč);

text: dms nautis 190 (cena dms je 190 kč).

pro pravidelnou podporu naší činnosti

zašlete dárcovskou sms (dms)

na telefonní číslo 87 777:

text: dms trV nautis 30 (cena dms je 30 kč);

text: dms trV nautis 60 (cena dms je 60 kč);

text: dms trV nautis 90 (cena dms je 90 kč);

text: dms trV nautis 190 (cena dms je 190 kč).

V případě, že se rozhodnete pro trvalou podporu, bude

váš operátor automaticky každý měsíc odesílat DMS

v ceně 30, 60, 90 nebo 190 Kč, a to až do doby, kdy trva-

lou DMS ukončíte. Pro ukončení zašlete text STOP NA-

UTIS na tel. č. 87 777.

Z uvedené ceny DMS obdržíme 29, 59, 89 nebo 189 Kč.

Službu DMS zajišťuje Fórum dárců.

jak ještě můžete podpořit nautis?

l jako dobrovolník;
l věcným darem či službou;
l koupí našich výrobků na prodejních akcích;
l zadáním práce klientům v denním centru 
    nautis;
l zaměstnáním lidí s pas.

další informace naleznete na našich webových

stránkách www.nautis.cz v sekci podpořte nás /

chci darovat. můžete nás také kontaktovat 

na nautis@nautis.cz.

za Veškerou podporu a pomoc děkujeme.
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rozvaha k 31. 12. 2022                                                                                        v tis. kč

Dlouhodobý majetek (automobily, výp. technika aj.)                               5 180

Bankovní účet                                                                                                            32 783

Vlastní jmění                                                                                                                 2 951

Fondy                                                                                                                             14 973

Nerozdělený zisk z minulých období                                                              12 783

                                                                                                                                                       

výkaz zisků a ztrát od 1. 1. 2022 - 31. 12. 2022                                                       

Náklady celkem                                                                                                       90 466

Spotřeba materiálu a energií                                                                               5 766

Služby                                                                                                                            15 204

Osobní náklady                                                                                                         67 744
                                                                                                                                                       

Výnosy celkem                                                                                                          91 938

Přijaté dotace                                                                                                           66 392
                                                                                                                                                       

Výsledek hospodaření po zdanění                                                                      1 476

zaměstnanci (stav k 31. 12. 2022)

Počet zaměstnanců (přepočet na celé úvazky)                                                                     97,03

Počet osob pracujících na základě uzavřené DPČ (přepočet na celé úvazky)           22,5

Počet osob pracujících na základě DPP                                                                               217

Počet dobrovolníků                                                                                                                        40
                                                                                                                                                                                                                        

registrované sociální služby                                                                                                      10

odborné sociální poradenství, osobní asistence, odlehčovací služby, domovy se

zvláštním režimem, chráněné bydlení, raná péče, sociálně aktivizační služby pro

rodiny s dětmi, sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním

postižením, sociální rehabilitace, podpora samostatného bydlení

nautis 2022 Ve faktech a číslech

Významné položky dle výkazů účetní závěrky za rok 2022 (v tis. kč)
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zpráVa nezáVislého auditora
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grafická příloha, přehled zdrojů financoVání

Pozn.: Od roku 2016 je státní dotace přidělovaná prostřednictvím krajů uvedena

v ostatních veřejných zdrojích. Ve státních dotacích jsou zahrnuty jen prostředky

přímo získané ze státního rozpočtu.

zdroje prostředků pro rok 2022 (%)
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n Evropské projekty

n Státní dotace

n Další veřejné zdroje

n Nadace, individuální a firemní dárci

n Vlastní příjmy

3,58

39,97

1,82

30,43

24,20

roční obrat V letech 2013–2022 (V tis. kč)
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služba/činnost                                                              financování v roce 2022

                                                                                                                             Rozpočet Magistrátu hlavního města Prahy (dále jen MHMP), příspěvky individuálních dárců

                                                                                                                             Státní dotace MPSV, mimořádná dotace MPSV na pomoc uprchlíkům z Ukrajiny, rozpočet Ministerstva Zemědělství ČR, rozpočet MHMP, 

                                                                                                                             rozpočet Libereckého a Karlovarského kraje, rozpočty městských částí Prahy 1 ,2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 18, 19, měst Čelákovice, Klecany, 

                                                                                                                             Člověk v tísni, nadační fond Abakus, Accenture Central Europe B. V., organizační složka

                                                                                                                             Dotace Ministerstvo zdravotnictví, Open society Fund, ČPP Servis, s. r. o.

                                                                                                                             Státní dotace přidělovaná prostřednictvím MHMP a Středočeského kraje, rozpočet MHMP, rozpočet městské části Praha 6, 8, 10
                                                                                                                             

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: Nadace blíž k sobě, Nadace J.V.J., Nadace J&T, Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové, 

                                                                                                                             Forum Dárců - ČSOB pomáhá regionům, PRO.MED.CS, Erste Asset Management GmbH Příspěvky individuálních dárců

                                                                                                                             Státní dotace MPSV, Státní dotace přidělovaná prostřednictvím MHMP, rozpočet MHMP, rozpočet Libereckého kraje, 

                                                                                                                             Ministerstvo zdravotnictví ČR, rozpočet městské části Praha 8 a Praha 6
                                                                                                                             

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: Česká spořitelna, a. s., Nadace Euronisa, 42 Financial Services a. s., IMMOFINANZ Services Czech Republic, s. r. o., 

                                                                                                                             MEA Water Management s. r. o., ČEPS, a. s.
                                                                                                                             

                                                                                                                             Příspěvky individuálních dárců

                                                                                                                             Státní dotace přidělovaná prostřednictvím MHMP, Středočeského a Královéhradeckého kraje, rozpočet MHMP, 

                                                                                                                             rozpočet Královehradeckého kraje, rozpočet městské části Praha 6, 10, 14, město Hradec Králové 

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: Exponank CZ, a. s. 
                                                                                                                             

                                                                                                                             Příspěvky individuálních dárců

                                                                                              

zdroje financoVání nautis V roce 2022

diagNostika

odborNé sociálNí poradeNství

portál autismport

včasNá iNterveNce
                                                                                                                             

sociálNě aktivizačNí služby pro rodiNy s dětmi, 
sociálNě aktivizačNí služby pro seNiory a ozp
sociálNí rehabilitace

osobNí asisteNce
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služba/činnost                                                              financování v roce 2022

odlehčovací služby                                                                            Státní dotace MPSV, Ministerstvo zdravotnictví ČR, rozpočet MHMP, rozpočet Libereckého kraje, rozpočet městské části Praha 4, 5, 8, 10, 

                                                                                                                             Praha Kunratice, Kralupy nad Vltavou

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: Nadace J. V. J. 2017, Auto Jarov, nadační fond Pa-pen, Benevity, Nadace Preciosa, Nadace Direct, ComAp a. s.
                                                                                                                             

                                                                                                                             Příspěvky individuálních dárců 

chráNěNé bydleNí                                                                                Státní dotace přidělovaná prostřednictvím MHMP a Libereckého kraje, rozpočet MHMP a Libereckého kraje

domov se zvláštNím režimem                                                      Státní dotace MPSV, rozpočet Královehradeckého a Středočeského kraje, rozpočet MHMP

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: ALUROL s. r. o., Naděje pro děti úplňku, z. s.

                                                                                                                             Příspěvky individuálních dárců

podpora samostatNého bydleNí                                             Rozpočet MHMP
                                                                                                                             

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: Škoda auto, a. s.

vzděláváNí, pr, osvěta, fuNdraisiNg,                                  Rozpočet MHMP, Ministerstvo kultury ČR, MPSV – program Rodina, rozpočet městské části Praha 6, 

ekoNomické odděleNí                                                                       platby účastníků vzdělávacích programů poskytovaných na komerční bázi 

                                                                                                                             

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: Nadace život umělce, Nadace Umění pro zdraví, Nadace Divoké Husy, 

                                                                                                                             společnost LMC, a. s., Expobank CZ a. s., 42 Financial Services a. s.



© Vydal Národní ústav pro autismus, z. ú., v roce

2023, V Holešovičkách 593/1a, 182 00 Praha 8

fotografie archiv NAUTIS

texty pracovníci NAUTIS

grafika Zuzana Vojtová

Výroční zpráva byla vydána 20. 6. 2023


